



Crna Gora
Opština Bar

Adresa: Bulevar revolucije br. 1;
85000 Bar, Crna Gora
tel: +382 (0) 30 301 591
e-mail: kultura.sport.mladi@bar.me;
www.bar.me

Sekretarijat za kulturu, sport i mlade

Izveštaj o radu za 2022. godinu

Tokom 2022. godine Sekretarijat za kulturu, sport i mlade vršio je poslove i zadatke iz svoje nadležnosti, u okviru prava, obaveza i ovlašćenja utvrđenih Zakonom, Statutom opštine, aktima Predsjednika opštine i drugim pozitivnim propisima.

Poslovi i zadaci su obavljani u predviđenom roku, te ovaj Izveštaj predstavlja koncipiran, jedinstven dokument o realizovanim aktivnostima ovog Sekretarijata. Svi pristigli dopisi i zahtjevi, ukupno 538, od čega je broj riješenih predmeta 505 su prosljeđeni nadležnim Službama ili strankama. U proceduri su 33 predmeta.

Svi službenici i namještenici su u 2022. godini, uz puno angažovanje, izvršili svoje zadatke pravovremeno i kvalitetno.

U izvještajnom periodu iz svojih nadležnosti, dajemo sljedeći prikaz po oblastima rada:

1. Kultura i mediji

Shodno svojim nadležnostima iz oblasti kulture i medija vršeno je praćenje ostvarivanja programa rada u institucijama kulture i javnog informisanja, data su mišljenja o programima rada i izvještajima o radu javnih službi i ustanova iz oblasti kulture i javnog informisanja, primjedbe na predloge i mišljenja o nacrtima propisa kojima se uređuju odnosi u kulturi i medijima.

Sekretarijat za kulturu, sport i mlade već treću godinu za redom obilježava Dane evropske kulturne baštine. Ovogodišnja tema je bila „Održiva baština“ (Sustainable Heritage). Time smo se pridružili zemljama potpisnicima Evropske konvencije o kulturi, kroz organizovanje događaja na lokalnom i nacionalnom nivou na zajedničku temu, koja se bira na evropskom nivou.

Organizovan je obilazak značajnih kulturno-istorijskih i prirodnih lokaliteta na zaštićenom području Nacionalnog parka Skadarsko jezero, edukativna predavanja stručnjaka iz oblasti istorije i zaštite

životne sredine kao i čišćenje, prikupljanje i separaciju otpada na lokalitetu Godinje cijelom stazom do plaže Pješačac. Učesnici su bili učenici završnih razreda osnovnih škola sa teritorije Opštine Bar (iz svake škole po dva učenika koja se posebno ističu iz istorije, geografije ili biologije), turizmolozi, profesori i opštinski službenici, 30 učesnika.

Održavana je redovna saradnja sa institucijama koje se bave zaštitom i unapređenjem kulturnih dobara i njihovom valorizacijom, kao i sa Udruženjem Boraca Bar u vezi pitanja održavanja spomen-obilježja iz perioda Narodnooslobodilačkog rata 1941-1945.

Sprovedeno je čišćenje i konzervacija bronzanog spomenika knezu Jovanu Vladimiru.

Na sjednici Skupštine opštine Bar usvojen je Predlog podizanja spomen-obilježja Vladimiru i Kosari dana 08.07.2022.godine.

Od strane Sekretarijata završen je postupak dopune Predloga Programa podizanja spomen-obilježja na teritoriji Opštine Bar, a dalji postupak je u proceduri.

2. Obrazovanje

Opština Bar-Sekretarijat za kulturu, sport i mlade u okviru redovnih aktivnosti nagradio je najbolje učenike osnovnih i srednjih škola, dobitnika diplome "Luča", novčanom nagradom u ukupnom iznosu od 7.800,00 €. Ukupan broj dobitnika je 130. Uz dodjelu nagrada dobitnicima Luče dodijeljene su nagrade đacima generacije ŠOMO "Petar II Petrović Njegoš" i to za dva učenika u iznosu od po 50,00 € (ukupno 100,00 €) kao i za pripadnike RE populacije koji završe određeni nivo školovanja, bilo da je osnovna ili srednja škola i to za 4-ro djece u iznosu od po 50,00 € (ukupno 200,00 €). Ukupan iznos koji je dodijeljen je 8.100,00€.

Ugovorima o donaciji dodijeljeno 25.000,00€ za 10 osnovnih škola.

Sekretarijat je u oktobru mjesecu raspisao konkurs za stipendiranje talentovanih studenata za studijsku 2022/23 godinu i Komisija je dodijelila 82 stipendije. Sredstva izdvojena za ovu namjenu iznose 53.200,00 €.

U izvještajnom periodu izdato je 61 uvjerenje i druge isprave o cinjenicama o kojima se vodi ili ne vodi službena evidencija (clan 33 i 34 ZUP-a).

U okviru Sekretarijata funkcioniše Komisija za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama čiji su članovi u izvještajnom periodu obavili 11 zajedničkih sastanaka, kao i zajedničke sastanke sa roditeljima vezano za dobijanje njihove saglasnosti o usmjeravanju djece u odgovarajući obrazovni program. Donešeno je 63 rješenja o usmjeravanju djece u odgovarajući vaspitno-obrazovni program. Za potrebe Komisije na godišnjem nivou izdvaja se 6.600,00 €. Realizovano je kviz - takmičenje „Koliko poznajem svoj grad“, koji se povodom obilježavanja dana Bara „24. novembar“ tradicionalno organizuje za barske osnovne škole. Za ovu namjenu izdvojena su sredstva u ukupnom iznosu od 857,00 €.

Odrađena je Informacija o stanju u predškolskom, osnovnom i srednjem obrazovanju u opštini Bar za školsku 2021/2022.godinu.

3. Slobodan pristup informacijama

Odrađena su tri predmeta vezano za slobodan pristup informacijama (2 rješenje i 1 predmet prosljeđen organu na nadležnost) i pripremljene informacije vezano za proaktivni pristup informacijama - vodič.

4. Manjinska prava i slobode

Shodno svojim nadležnostima iz oblasti manjinskih prava i sloboda, najveća pažnja je posvećena realizaciji planiranih aktivnosti iz Lokalnog Akcionog Plana za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana u opštini Bar za period 2020-2022.godinu, aktivno učešće u Programu ROMACTED i ostalih aktivnosti iz opisa poslova.

U kontinuitetu su organizovane terenske aktivnosti u cilju promocije predškolskog i osnovnog obrazovanja, kroz direktan kontakt sa roditeljima, i sa ciljem upoznavanja sa uslovima u kojima navedene manjinske zajednice žive.

Po prvi put smo organizovali svečanu proslavu 8 aprila Međunarodnog dana Roma.

Na zahtjev i za potrebu Ministarstva za ljudska i manjinska prava, odgovorili na pitanja iz Upitnika o realizaciji Memoranduma o saradnji u cilju unapređenja položaja i zaštite LGBTI zajednice i dali mišljenje u vezi potpisivanja Memoranduma o saradnji sa četiri NVO koja zastupaju LGBTI osobe. S tim u vezi formirana je Radna grupa za izradu LAP-a za unapređenje kvaliteta života LGBTIQ osoba u opštini Bar.

Učestvovalo je u organizovanju konsultacija sa predstavnicima RE zajednice u opštini, a povodom projekta "Socijalno uključivanje Roma/Romkinja i Egipćana/Egipćanki uz posredovanje saradnika za socijalnu inkluziju"; ostvarena saradnja sa predstavnicima NVO Romska organizacija mladih "Koračajte sa nama - Phiren Amenka", povodom teške i dosta složene socijalne situacije dvije romske porodice Stanković i Salihi; urađeni: Izvještaj o implementaciji Strategije za zaštitu lica sa invaliditetom od diskriminacije i promociju jednakosti sa AP za 2022 godinu, Izvještaj o realizovanim i planiranim aktivnostima koje imaju za cilj borbu protiv diskriminacije lica sa invaliditetom u opštini Bar, Izvještaj o realizaciji LAP-a, a organizovana je i dodijela novogodišnjih paketića i jednokratne novčane pomoći za RE djecu u ukupnom iznosu od 3.500,00€.

5. Mladi

Shodno nadležnostima iz oblasti mladih, a na osnovu dopisa Uprave za sport i mlade data je preporuka za produžetak implementacije aktivnosti Lokanog akcionog plana za mlade zaključno sa 30.junom 2022.godine. U izvještajnom periodu, priritet je dat na realizaciji istog.

U okviru mjere A1. Otklanjanje barijera za pristup tržištu rada svim mladima realizovana je aktivnost A1.2. Organizovanje posjeta mladih sajmovima na temu zapošljavanja. Opština Bar je obezbijedila prevoz (dva autobusa) zainteresovanim polaznicima iz Bara na "Dan otvorenih vrata i "Sajam sezonskog zapošljavanja - Summer job 2022" koji su održani u Podgorici

23.03.2022.godine, u organizaciji Karijernog centra Univerziteta Crne Gore i Studentskog parlamenta UDG. Ukupna sredstva za realizaciju ove aktivnosti iznosila su 470,80€.

U okviru mjere A4 Smanjenje neaktivnosti mladih realizovana je aktivnost A4.1. Organizovanje takmičenja za mlade u izradi biznis plana i najboljeg proizvoda primjenljivog u Baru. Opština Bar-Sekretarijat za kulturu, sport i mlade u saradnji sa Biznis start centrom Bar organizovala je takmičenje - Hakaton "Moje biznis rješenje". Dana 28.02.2022.godine održana je javna prezentacija radova - emitovanje video snimaka i odbrana biznis ideja od strane timova pred stručnim žirijem koji je radio u sastavu: Mihailo Vukić, predsjedavajući i članovi: Almir Čantić, Vesna Ilić, Mirjana Babić i Darko Janković. Prvo mjesto dobila je biznis ideja "Plantaže lavande" - Dino Alibašić, Mirko Tomašević, Almir Pelinković i Vasilije Vukčević (novčana nagrada 500€), drugo mjesto bitnis ideja Smart sensor - Jovan Tomašević i Vojislav Orlandić (novčana nagrada 300€) i treće mjesto biznis ideja "Wormhouse" - Teodora Gašić i Marija Vuksanović (novčana nagrada 200€)

U okviru mjere B1. Podrška razvoju neformalnog učenja realizovana je aktivnost B1.1. Sprovođenje programa neformalnog učenja za mlade održavanjem radionice na temu "Upoznaj svijet društvenih mreža" koja je održana 18.02.2022.godine. Radionicu je vodila Milica Matović, a ista je realizovana u saradnji sa NVO Centar za omladinsku edukaciju i Omladinskim servisom.

Dana 14.04.2022.godine NVO Centar za omladinsku edukaciju realizovao je radionicu "Edukacijom do ideje" u okviru SIA programa koji predstavlja najveći međunarodni projekat na temu društvenog preduzetništva posvećenog mladima.

U okviru mjere B2. Unapređenje kvaliteta organizacije, realizacije i vrednovanja praktičnog obrazovanja u stručnim školama i univerzitetima realizovana je aktivnost B2.2. Unapređenje saradnje obrazovnog sistema i privrednog sektora. Sekretarijat za kulturu, sport i mlade dana 05.05.2022.godine organizovao je sastanak sa privrednicima Bara, profesorima i učenicima srednjih škola i fakulteta, predstavnicima Unije srednjoškolaca, Biroa rada, Biznis centra i Omladinskog servisa, na temu Unapređenje saradnje obrazovnog sistema i privrednog sektora. Razgovaralo se o unapređenju međusobne saradnje, potrebama mladih, sa ciljem njihovog osamostaljivanja i prelaska u odraslo doba, ličnog i društvenog razvoja i uključivanja u društvene tokove. Zaključak sa sastanka je bio da treba održati sajam sezonskog zapošljavanja mladih Bara i isti je realizovan 18.05.2022.godine ispred sportske dvorane Topolica, a ukupna sredstva su iznosila 237,30 eura.

U okviru mjere C1. Razvoj kulture učešća (participacije) mladih realizovana je aktivnost C1.4. Podrška projektima organizacija civilnog društva,škola i fakulteta koji za cilj imaju povećanje učešća mladih. Opština Bar je podržala projekat "Znanjem protiv narkomanije i ostalih bolesti zavisnosti" koji je realizovala JU Srednja ekonomsko-ugostiteljska škola u periodu od decembra 2021. zaključno sa 1.martom 2022.godine.

U okviru mjere C3 Promocija omladinske mobilnosti i aktivizma vršila se distribucija 500 primjeraka Evropske omladinske kartice (EYCA), zaključno sa mjesecom septembar.

Dana 29.11.2022.godine potpisan je Ugovor o saradnji između Opštine Bar i NVO Centar za omladinsku edukaciju broj 01-018/22-3636, u iznosu od 4.000,00€ za nabavku 1000 EYCA kartica i realizaciju šest edukativnih radionica na period od godinu dana.

U okviru mjere D1. Uspostavljanje efikasnih, međusektorskih, informativno-savjetodavnih tijela za mlade i roditelje realizovana je aktivnost D1.2. Sprovođenje edukativnih radionica za mlade i roditelje na temu vršnjačko nasilje i online nasilja. Sekretarijat za kulturu, sport i mlade je u saradnji sa MUP-om, JU Centrom za socijalni rad za Bar i Ulcinj i NVO Bubulj realizovao radionice za mlade i roditelje u terminima:

- 22.02.2022.godine radionica za roditelje u Velikoj sali Opštine Bar (na radionici su govorile Alma Hot, policijski inspektor za maloljetničku delikvenciju i nasilje u porodici, ispred Centra za socijalni rad Biljana Pajović, direktorica i Andrijana Raković, dipl. psiholog; ispred JU Srednja stručna škola Milanka Okuka, psiholog i Branka Čalasan, sociolog, kao i Neđeljko Đurović ispred JU Srednje ekonomsko-ugostiteljske škole
- 18.04.2022.godine radionica za učenike JU Srednja stručna škola (na radionici su govorile Alma Hot, policijski inspektor za maloljetničku delikvenciju i nasilje u porodici, a ispred Centra za socijalni rad Vesna Jukić, supervizor.
- 29.04.2022.godine radionica za učenike Gimnazije "Niko Rolović" (na radionici su govorile Alma Hot, policijski inspektor za maloljetničku delikvenciju i nasilje u porodici, ispred Centra za socijalni rad Andrijana Raković, dipl. psiholog i Adela Šabović, dipl. pedagog)

Sekretarijat za kulturu sport i mlade štampanjem postera podržao je aktivnost - predavanja koju realizuju službenici OB Bar u saradnji sa Centrom za socijalni rad na temu "Prevencijom protiv vršnjačkog nasilja" Predavanja su počela u decembru mjesecu i trajaće tokom školske 2022/23. godine, a planirana su da se održe u svim institucijama osnovnog i srednjeg obrazovanja. Za štampu postera izdvojena su sredstva u iznosu od 91,96€.

U okviru mjere E1. Podrška mladim kreatorima kulture i medijskih sadržaja potpisan je Ugovor o donaciji na projektu Ritam Evrope između Opštine Bar i European Capital Advisors Management DOO broj 01-018/22-3630 od 28.11.2022.godine u iznosu od 3.800,00€.

U okviru mjere E2. Obezbjedivanje jednakih pristupa kulturnim sadržajima za sve mlade realizovana je aktivnost E2.2. Održavanje kulturnih događaja za mlade u selima na ruralnom području. U organizaciji Kulturnog centra 30.03.2022.godine u osnovnoj školi "Đerđ Kastrioti Skenderbeu" u Ostrosu održana je prezentacija Centra za istraživanje i proučavanje ptica (CZIP) - prezentovana publikacija.

U okviru mjere F3. Unapređenje međusektorske saradnje na lokalnom nivou na polju sprovođenja omladinske politike 04.02.2022.godine održan je sastanak Tima za implementaciju Lokalnog akcionog plana za mlade, potpisnicima Memoranduma o saradnji.

U okviru mjere F4. Unapređenje statistike na lokalnom nivou i znanja o mladima realizovana je aktivnost F4.2. Istraživanje o potrebama mladih u Baru. Shodno potpisanom Anex Ugovoru o saradnji između Opštine Bar i NVO Centar za omladinsku edukaciju broj 09-600/21-295 od 16.11.2021.godine, koji je zaveden pod brojem 09-100/22-43 od 01.03.2022.godine, navedena nevladina organizacija je istraživanje o potrebama mladih u Baru radila u periodu od marta do

maja 2022.godine, a rezultati istog prezentovani su učesnicima Okruglog stola koji je održan povodom obilježavanja međunarodnog dana mladih 12.avgusta 2022.godine.

Pored aktivnosti iz Lokalnog akcionog plana, u izvještajnom periodu, odrađen je Izvještaj o realizaciji aktivnosti LAPM za 2021.godinu i dostavljen Upravi za sport i mlade elektronskim putem dana 14.02.2022.godine.

Povodom obilježavanja međunarodnog Dana mladih (12.avgust) pod globalnom temom "Međugeneracijska solidarnost:kreiranje svijeta za sve generacije" Sekretarijat za kulturu, sport i mlade realizovao je više aktivnosti: okrugli sto na temu "Mladost i iskustvo ruku pod ruku" za unapređenje lokalne zajednice; obilazak staračkih domaćinstava u MZ Crmnica i MZ Mrkojevići sa geronto domaćicama Crvenog krsta Bar, šahovski susret starijih i mladih šahista Bara i stonoteniski meč. Ukupna sredstva za realizaciju ove aktivnosti iznosila su 714,22€.

6. Sport

Shodno nadležnostima Sekretarijata iz oblasti sporta, vršeno je praćenje ostvarivanja programa rada u u DOO, „Sportsko-rekreativni centar“, data su mišljenja o programima rada i izvještajima o radu, primjedbe na predloge i mišljenja o nacrtima propisa kojima se uređuju odnosi u sportu.

Dana 25.01.2022.godine raspisan je Javni konkurs za sufinansiranje programa rada sportskih organizacija za 2022.godinu.Nakon Odluke komisije odradjen je 31 Ugovor o sufinansiranju programa rada sportskih organizacija za 2022.godinu., sa ukupnim iznosom od 79.500,00€ (od toga 76.500,00€ za sportske klubove).

U organizaciji ovog Sekretarijata, dana 09.05.2022.godine oko stadiona Sportsko rekreativnog centra, održana je sportska manifestacija pod nazivom "Prolječni kros 2022" za učenike i učenice osnovnih i srednjih škola sa teritorije opštine Bar. Suorganizator je bio Atletski klub "Mornar". Za navedenu manifestaciju je utrošeno 454,12€.

Dana 12.05.2022.godine na šetalištu Kralja Nikole održana je Međunarodna sportsko rekreativna manifestacija pod nazivom "Žogarija 2022". Učestvovalo je šest barskih osnovnih škola: "Jugoslavija", "Srbija", "Blažo J. Orlandić", "Meksiko", "Kekec" i "Anto Đedović", a za navedenu manifestaciju izdvojen je iznos od 359,91€.

U okviru obilježavanja Evropske nedjelje sporta za 2022.godinu, održana je sportska manifestacija pod sloganom "Inkluzija i jednakost kroz zdrave stilove života". Učesnici ove manifestacije su bili: najmlađi članovi Sportsko rekreativnog društva "Živimo zdravo Bar", sportski klubovi - Karate klub "Bar", Rukometni klub "Mornar 7", Atletski klub "Mornar", predstavnici Krosfit kluba "CF Station", rekreativci Društva za sportsku rekreaciju "Prijatelji" i službenici Sekretarijata za kulturu, sport i mlade. Manifestacija je održana, dana 28.09.2022.godine, na platou ispred sportske dvorane Topolica u vremenskom intervalu od 12:00h do 13.00h, a iznos opredijeljen za ovu manifestaciju je iznosio 1.058,52 €.

Sekretarijat je pružio logističku podršku za relalizaciju Školskih sportskih igara srednjih škola iz našeg grada koje su održane od 18.10. do 09.11.2022.godine, u košarci, basketu 3x3, odbojci, rukometu i malom fudbalu.

Dana 28.11.2022.godine, raspisan je Javni poziv sportskim organizacijama za podnošenje predloga za dodjeljivanje priznanja iz oblasti sporta. U decembru mjesecu organizovana je dodjela godišnjih priznanja iz oblasti sporta za 2022.godinu (najbolji sportista, perspektivni sportista, sportska ekipa godine, sportski radnik godine, trener godine, jedna specijalna nagrada, jedno posebno priznanje) uz izdvojenih ukupno 2.366,80€

U izvještajnom periodu izdata je 31 potvrda o kojima se vodi službena evidencija.

7. Prevencija narkomanije

Sekretarijat za kulturu, sport i mlade u martu mjesecu pokrenuo je aktivnosti u cilju pravljenja programa za prevenciju bolesti zavisnosti a sve kroz ostvarivanje saradnje sa osnovnim i srednjim školama na teritoriji Opštine Bar, koja podrazumijeva prikupljanje podataka putem anketa, održavanje radionica i predavanja i organizovanje zajedničkih aktivnosti. Na osnovu odobrenja nadležnog Ministarstva, Sekretarijat je napravio upitnik i sproveo pilot istraživanje čiji je predmet da se ustanovi stepen učestalosti korišćenja psihoaktivnih supstanci kod adolescenata uz ispitivanje smjera, inteziteta i statističke značajnosti povezanosti ove varijable sa provođenjem slobodnog vremena. Predmet istraživanja obuhvata i utvrđivanje kvaliteta i kvantiteta razlika u korišćenju psihoaktivnih supstanci u odnosu na demografske varijable (pol, starost, školu koju pohađaju učenici i njihov školski uspjeh). U pilot istraživanju su učestvovala JU Oš „Kekec“ i JU Oš „Jugoslavija“, a ukoliko se podaci koje smo dobili pokazuju relevantnim, u planu je opsežno istraživanje u svim osnovnim i srednjim školama na teritoriji Opštine Bar.

Takođe, Sekretarijat je dana 07.04. realizovao radionicu u prostorijama Omladinskog kluba Bar pod nazivom „Još jedna priča o bolestima zavisnosti“. Mladi su mogli čuti više o bolestima zavisnosti, zašto neko postaje zavisnik s posebnim akcentom na emocionalne aspekte i ranjivost, kakvi su trenutno svjetski trendovi, kao i o zdravim stilovima života, životnim vještinama i jačanju samopoštovanja kao veoma bitnim faktorima u prevenciji.

Zbog neophodnosti povezivanja institucija na lokalnom nivou, kako bi bilo manje mladih koji će upadati u zamku bolesti zavisnosti, 20.04. Sekretarijat je pokrenuo aktivnost u cilju potpisivanja Memoranduma o saradnji.

U okviru realizacije manifestacije Proljećni kros za učenike osnovnih i srednjih škola, koji je bio posvećen borbi protiv zloupotrebe droga pod sloganom „Pruži nogu, zgazi drogu“ svim pobjednicima krosa podijeljene su majice sa gore pomenutim sloganom, za čiju nabavku je izdvojeno 73,50€, dok je za štampu na majicama i izradu banera izdvojeno 217,80€.

U saradnji sa Omladinskim klubom i oslušujući želje i potrebe mladih, 08.06. održana je radionica pod nazivom „Živa biblioteka“. U pitanju je metodologija razvijena od strane Savjeta Evrope. Za potrebe održavanje radionice izdvojeno je 224,00€.

Sekretarijat za kulturu, sport i mlade je kulturno-umjetničkim događajem u saradnji sa Omladinskim klubom Bar i JU Kulturnim centrom Bar obilježio mjesec novembar koji je prema Međunarodnom i Nacionalnom kalendaru zdravlja posvećen borbi protiv bolesti zavisnosti. Nedjelja od 21. do 25. novembra bila je posvećena slikanju radova na temu „Svijet kroz prizmu bolesti zavisnosti“. Ovim aktivnostima se pridružila i NVO Forum MNE koja je dala podršku u

organizaciji radionice 27.11. na temu „Karikaturom protiv bolesti zavisnosti od alkohola“. Zatim je uslijedilo i književno veče 29.11. koje je održano u Kreativnom habu, a koje je istovremeno bilo i izložba pomenutih radova. Za realizaciju ove aktivnosti izdvojeno je ukupno 233,92€.

8. Usavršavanje lokalnih službenika

Pored prethodno navedenih i svakodnevnih aktivnosti, ističemo učešće službenika ovog Sekretarijata na seminarima, radionicama, okruglim stolovima i multidisciplinarnim timovima koji su od značaja za kvalitetan rad i djelovanje, a takođe doprinose boljoj i jačoj saradnji Sekretarijata i njegovih partnera, a sve u cilju pružanja kvalitetnijih usluga našim građanima iz oblasti kojima se Sekretarijat bavi.

Takođe, svi službenici su bili članovi komisija kao i po Odluci o organizaciji i načinu rada organa lokalne uprave vršili administrativno tehničke poslove iz oblasti vezanih za nadležnosti Sekretarijata.